
Jeres roedyrkning i tal
Spørgeskema og Agrilog

Sakskøbing, 4. feb. 2020
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Spørgeskema om roedyrkning
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Besvarelserne er repræsentative

13 %
repræsenteret 

med udbytter

Falster…

Midtlolland…

Midtsjælland…

Sydsjælland…
Vestlolland…

Vestsjælland…

Østlolland…



Fremspiring
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Variation i fremspiringen i 2019

51

15
11

16

7

Jeg oplevede
generelt god og

ensartet
fremspiring

Under 5 procent
af mit areal

Mellem 5 og 10
procent af mit

areal

Mellem 10 og
25 procent af

mit areal

Over 25 procent
af mit areal



Sådato har en betydning
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Data fra alle marker med sådato

y = -0,0724x + 3168,7
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Pløjning
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Gennemsnit af udbytte, tons rene roer pr ha

81,90

78,36

Jeg pløjer altid eller for det
meste før roer

Jeg pløjer sjældent før roer



Forfrugt
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Gennemsnits udbytte, tons rene roer pr ha

80,06

78,48

76,32

Min forfrugt til roer er
normalt hvede

Min forfrugt til roer er
normalt vårbyg

Min forfrugt til roer er
normalt/kan være

græsfrø



Sorter og region
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13,59

12,57

13,14

13,42

13,99 13,99

14,71

14,27

13,92 13,94 14,01

13,43

Daphna Davinci Klimt Selma
KWS

Daphna Davinci Klimt Selma
KWS

Daphna Davinci Klimt Selma
KWS

Midtsjælland Nordfalster Sydmidtlolland



Stor kapacitet
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Vi kan stadig udvikle roedyrkningen 

81 % sår 
selv roer

76 % har 
radrenser

45 % tager 
selv roer op



Stor kapacitet
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Vi kan stadig udvikle roedyrkningen 

50 % har 
GPS-udstyr

10 % begrænset 
af gødningsregler

5 % graduerer 
sprøjtemidler 

6 % graduerer 
gødning 



Vi vil fortsat udvikle roedyrkningen 
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